EXAMEN ELECTRONICA ANALOGICA.- CONVOCATORIA JULIO 2000
2" CURSO INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL

R ESusuCiown

APELLIDOS Y NOMBRE:

EJERCICIO 1. -

a) Demostrar que si estamos en un régimen periédico de corrientes y tensiones (no tienen por
qué ser senoidales), el valor medio de la corriente a través de una capacidad ideal es nulo (1 punto)

b) Demostrar que si estamos en un régimen periédico de corrientes y tensiones (no tienen por
qué ser senoidales), la suma de corrientes medias entrantes en un nudo es nula (1 punto)

¢) Demostrar que si estamos en un régimen periédico de corrientes y tensiones (no tienen por
qué ser senoidales ), se cumnple la siguiente expresién: ( 1punto)
(VALOR EFICAZ TOTAL ¥ = (VALOR MEDIO)? + (VALOR EFICAZDE LA C A
Sea €l circuito de la figura 1b.
La fuente de corriente viene definida segiin la graﬁca expresada en la figura la.
Se supone que en ¢ircuito ya se ha alcanzado el régimen periddico de corrientes y tensiones.
El diodo, enando conduce, tiene una cajda de tensién directa de 1 yoltio.
La capacidad se suponme lo suficientemente elevada como para supomer que la tensidn vy(t) es
pricticamente constante. La corriente a través de la resistencia Ry puede despreciarse.

Aplicacién numérica: Iy, =20 Amp. F=1/T= 10 Khz §=0.5 R= 10 ohmios E,=1 voltio

Con las hipétesis expuestas se pide, definir analitica y grificamente, asi como en su caso evaluar
literalmente y numéricamente las siguiente funciones y valores caracteristicos (0.5 puntos/ apartado)

%,
Definir analiticamente ]z funcidn corriente a través del diodo
APARTE

DEFINIR EN HOJA

Valor medio de la comente a través del diodo

5 Amp.

Definir y representar graficamente la ¢. Alterna de la corriente a través del diodo DEFINIR EN HOJA
. . APARTE
Valor eficaz de la componente alterna de la cotriente a través del diodo, - 6 'lf gﬁmp
Valor miximo positivo de 1a componente alterna de 1a corriente a través del diodo
‘ \5 Amp

Valor méximo negativo de ia componente alterna de la corriente a través del diodo

(") 5 A mp

Potencia disipada por el diodo

5 w.

Valor medio de a tension v, (1)

50V

Valor eficdz aproximado de ta tensién v (1)

500

Potencia media disipada por la resistencia R

250w

Funcidn tensidn en terminales de 12 fuente de corriente v,{%)

DEFINIR EN HOJA

APARTE
Potencia media entregada por la fuente de corriente s 2 @ o W
Funcion corriente a través de la capacidad . DEFINIR EN HOJA

APARTE

Valor medio de la copiente 4 través de la capacidad

Velor eficaz de ia corriente a través de la capacidad

O
64S Ay

Evalie et valor de fa capacidad si la tension pico a pico de rizado en la carga es de 200 milivoltios.

Y. 2778

%w,} Awéﬂf

A

& in D;{ l out
L) > 0 @ 3R é"l =0 %,
hy
FI9uRA 4 q - FIGURE 1

NOTA: Las casillas deberin rellenarse con Ias expresiones o valores numéricos solicitades, pero deberdn estar clara y
correctamente justificados en hojas aparte
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EXAMEN ELECTRONICA ANALOGICA.- CONVOCATORIA JULIO 2000 g
2° CURSO INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL

APELLIDOS Y NOMBRE:

EJERCICIO 2. -
Sea el circuito de la figura 2

La sefial eg(t) es una funcién senoidal cuya frecuencia se puede variar entre 10 Khz. Y 20 Khz.
-, con valor eficaz de la componente alterna de 0,2 voltios, y una componente continua de +10 voltios.

La capacidad C se utiliza junto con la resistencia R para eliminar la componente continua de la
sefial y posteriormente amplificar la componente alterna. Se desea disefiar €l circuite amplificador con
una o mas etapas (las necesarias), de amplificadores operacionales montados como amplificadores no
inversores.

Ye desea obtener en la tltima salida (nodo3), un valoreficdz de la c.a.de 10 voltios, cuando
la sefial de entrada (tensién en el nodo 1) sea la indicada, debiéndose cumplir las siguientes
especificaciones,

A) Para el rango de frecuencias especificado, (10 Khz-20Khz.), El desfase entre la tension en el nodo 2
y el nodo 1 debe ser inferior a 2 grados sexagesimales. .

B) Para el rango de frecuencias especificado, (10 Khz-20Khz.), el desfase entre la tension en el nodo 3
y el nodo 2 debe ser inferior a 3 grados sexagesimales. 3@

Datos del A.O. empleado: Tensién de desviacion a la entrada +/- 5 milivoltios, 1= 20 ma. F= {Mhz
SR= ... ganancia en lazo abierto en modo diferencial mayor de 160600. CCMR 70 db

Para el cumplimiento de las especificaciones, se pide:

Valor winitmo de _la,:§ap§tc1:dad C (1 punto) ({fs-fg P F.

n° minimo de etapas necesarias (1 punto) 3\ ?

ganancia de cada etapa (suponiendo todas iguales) (1 punto)

Y

Anchura de banda de cada étapa. (1 punto)

A6 iﬂmé Sozu P

g AN
Cﬂ?“l‘&r art

Slew rate minimo del A.O. empleado, para que no aparezca distorsion en ninguna de las etapas debido & una i .
excesiva dv/dt. (1 punto) /I }} 'y /’I

Anchura de banda dei conjunto de las etapas acopladas (1 punto)

Si el Slew rate del A.0. e de 0,5 , V{2, a 20 Khz, evaluar cual es ¢l maximo valor eficiz de lac.a. de la 7 {
sefial de entrada, para que no exista dtersion en el nodo 3 (1punto) 56 mv W o
Maxirmo valor de continua que puede esperarse en el nodo 3, debido a los offset de tensidn de los A.O (1 ) Ay
punto) 55 2 n’ g% I8
EVALUACION DE R, ¥ Ry, PARA QUE LA GANANCIA DE CADA FTAPA SEA LA MAS PROXIMA A LA DESEADA. 2.
ELEGIR VALORES NORMALIZADOS B

CONDICION DE DISENO: corriente de circulacién a través de las resistencias en ¢l por caso, inferior a ima.
VALOR DE R, NORMALIZADO (1 punto)

vk Gy
YA

VALOR DE R, NORMALIZADO (1 puntoy

g,

b

g 2 \'L
egct}gm ine ‘ ,
L

FIGURAZ

NOTA: Las casillas deberdn rellenarse con las expresiones ¢ valores numéricos solicitados, pero deberin estar ¢lara y
correetamente justilieados en hojas aparte




RESoLece
EXAMEN ELECTRONICA ANALOGICA.- CONVOCATORIA JULIO 2000
2° CURSO INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL

APELLIDOS Y NOMBRE:

EJERCICIO 3. -
Sea el circuito de la figura 3.

Sea el circuito de la figura 3. El amplificador operacional se considera ideal. El circuito es uno
de los tipicos que se emplean en controladores, para asegurar la estabilidad y mejorar la respuesta
dindmica de sisternas realimentados.

Se pide:

1) Suponiendo funcionamiento lineal del circuito, demostrar que la funcién de transferencia vout/vin
viene dada por la siguiente expresion:

wj wj
a+Zya+
o ()= A, et
V. e wj wi
2 2
Deduciendo las expresiones literales en funcién de Ry, ,Ryy, Ry, RZZ, Chy Cpi
EXPRESION LITERAL DE A, {con su signo)
' (1 PUNTO) _ - Rzz/(ﬂwv Ru )
EXPRESION LITERAL DE Z .
(1 PUNTO) 2 2. = e ¢
“EXPRESION LITERAL DE 2
' (1 PUNTO) i 2,2 A /R €y
EXPRESION LITERAL DEP T :
o (1 PUNTO) * _ P = /’/( Raq24 R2) Czy
~  EXPRESION LITERAL DE P
c (1 PUNTO) 2 P 1/ (R )y

2) Se desea disefiar el controlador con las siguientes especificaciones:
A) La ganancia en continua, expresada en decibelios: 51.5 db. N
B) Que tenga un cero doble a la frecuencia de 1962 Hz.
C) Que tenga un polo en la frecuencia de 22.57 KHz.
D} Que tenga otro polo en la frecuencia de 9 Hz (aproximadamente)
Sila resistencia R,, la fijamos en Zmillones de ohmios (2 Megehms), se pide
FEvaluar los valores de las deméas resistencias y  de los condensadores, {(VALORES
NORMALIZADOS) para que se cumplan lo tmas aproximadamente posible las especificaciones de
diséfio

VALOR NORMALIZADODER,, (1 PUNTO) 46 Zf e J2 )
VALOR NORMALIZADO DER,, (I PUNTO) 2. 32582 1 §928 %
VALOR NORMALIZADODER, (1PUNTO) ___ 22'38 J2 Tl &
VALOR NORMALIZADO DE C,, (1 PUNTO) LC Em P>
VALOR NORMALIZADODE C,, (1 PUNTO) 3’g M F
e
Vi
18
in i1 =12 _l !
. ‘ ["””"“J‘\-"\r I }“’\/\ b W2
e e
24 | \x:: -Weo
_[ FIGURAT

NOTA: Las casilias deberin rellenarse con 1as expresiones o valores numéricos solicitados, pero deberfin estar clara y
correctamente justificados en hojas aparte —_—
SuL 0vd



EXAMEN ELECTRONICA AE\IAL()GICA.— C‘ONVQCATORIA JULIO 2000 : .
2" CURSO INGENIERIA TECNICA EN ELECTRONICA INDUSTRIAL ‘

APELLIDOS ¥ NOMBRE:

EJERCICIO 4, -
Sea el circitito de la figura 4:

-03-(-8) A @3 B o ver
- out ‘—%l
6-07 < 19? e
9 § "5 -Vee
B2

FIGLIRA 4

Es un sencillo amplificador diferencial. La salida del ampiificador diferencial se aplica a fa
entrada de un seguidor de tensidn. Todoes los transistores se suponen con una ganancia P, de 100. La
caida de tensidn directa de las uniones base-emisor, trabajando en la R.AN, se suponen todas iguales a
0,7 voltios. La temperatura de todas las uniones es de 300° K
Se pide: (Puntos de operacion de los trans1stores DATA V|*=V,.0)

VCEQ! (0,25 puntos) G | FEMEEH | Vg, (0,25 puntos) A'qv.

Ieor (0,25 puntos) 0'5ymy| FFH* [Ty (0,25 puntos) |0'$3mi |

Vepgs (0,25 puntos) G RERAER | Togs (0,25 puntos) | 0' mi)
identificar vt (0,25 puntos) v, wdx%% | Tdentificar v- vy

Bvaluacién numérica de Ac O'a6t |=1p= |Valornuméricoder, | G'¢ &
Evaluacién numérica de Ad - FO¢ |=1p= |Valornuméricoder, | A ¥

Evaluacidn numérica de la impedancia de salida 29 {=1p= |Voutparav=v,=2v.| —{%}| "= ~Z.

EJERCICIO 5. -
Sea el Amplificador de la figura. La impedancia de entrada se considera infinita, y la impedancia de
salida nula. En lazo abierto tiene una funcion de transferencia que viene dada por la expresion:

A(jw)= A, ———~——1W
(1+ —)
C
Donde A,vale 50y w_ =2 af, siendo f= 100 Khz. La alimentacién del Amplificador es simétrica,

siendo las tensiones de saturacién positiva y negativa iguales a -+/-15voltios
Se realiza una realimentacién con dos resistencias, tal como se indica en la figura.
A) Para los diferentes valores de R, y R, comprobar si el circuito es estable, calculando en su caso los
valores indicados: Ganancia en continua en lazo cerrado, anchura de banda e impedancia de entrada.
B) Si existe algtin caso en €l que no es estable Jusnﬁcar en hojas a parte la respuesta que tendriamos a
ia salida para una entrada senoidal de 100 Hz, v 5 voltios de valor miximo

R, R, (Es estable? | Ganancia en DC | Ancho de banda | Z=v/i,
1k 100Kk <i 4862 SVG3HM | A0’ 3N
200 ohmios 50k st XA B0'0YKuy | dZon,
1.5k 50k
R2
‘ ' AR
- e ( 1~ ég.'a ﬂu)
Inwcgenn v si }’-’-——-w'w-— o ¥o 2 Ju_ ...Ez: — Q‘
Y ¢ d -'r-" -

B A~

‘a v el é)

0 Lz rc&tmu: \ _L
{80

NOTA: Las casillas deberdn reflenarse con las expresiones o valores numéricos solicitados, pero deberin estar clara y
correctamente justificados en hejas aparte

FIGURA S
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